
Скъпи приятели на Кант и Кьонигсберг,  

На 22 април 2024 г. ще отбележим 300-годишнината от рождението на Имануел 

Кант. Бихме искали да ви информираме за текущото развитие на нашите планове.  

 Тъй като в настоящата ситуация не сме в състояние да преценим непредвидимите 

обстоятелства, свързани с пътуване до Калининград, и след като Герфрид Хорст и друг 

член на нашето общество получиха забрана за влизане от руската тайна служба ФСБ 

на полско-руския граничен пункт, която е ограничена до 2057 г. (!), не можем да 

организираме пътуване до родния град на Кант до второ нареждане. Туристическата 

агенция "Романова" в Хамбург обаче предлага възможност за участие в групово 

пътуване до Калининград през април (https://koenigsberger-

express.com/2024/01/busreise-zum-300-geburtstag-von-immanuel-kant-in-seine-

heimatstadt-koenigsberg-20-25-april-2024/).  

По принцип са възможни и частни пътувания до Калининград, а членовете на нашето 

общество, които се намират в Калининград, могат да окажат съдействие на 

пътуващите до Калининград. Въпреки това съветваме да не се участва в 

организираните от руските държавни власти тържества, на които Имануел Кант, 

публикувал трактата си "За вечния мир" в Кьонигсберг през 1795 г., ще бъде поставен в 

услуга на настоящата руска военна политика. 

Както и миналата година, нашата традиционна "Вечеря с боб" за Рождения ден на 

Кант ще се състои в Берлин в 12 ч. на обяд. Отново сме наели балната зала на ложата 

на Великата ложа на масоните на Германия (Peter-Lenné-Str. 1-3, 14195 Berlin). Тази 

година "Речта на боба" ще бъде произнесена от проф. д-р Андреас Мосбахер, съдия 

във Федералния съд. След това ще се отправим към Моабит, където в 18:00 ч. в Bolle 

Festsäle (Alt-Moabit 98, 10559 Берлин) ще се състои церемонията на Берлинско-

Бранденбургската академия на науките и хуманитарните науки в чест на 300-

годишнината от рождението на Имануел Кант. Основен оратор на това събитие ще 

бъде федералният канцлер г-н Олаф Шолц. Всички членове на нашето общество са 

поканени да присъстват. Поради ограничения брой места, моля изпратете кратко 

съобщение на Мариане Матерби (marianne.motherby@freunde-kants.com), ако желаете 

да присъствате на тържествата в Берлин на 22 април 2024 г. 

Моля, отбележете си също 21 април 2024 г., деня преди честването на рождения ден 

на Кант, за следващото ни Общо събрание в Берлин. Ще получите отделна покана за 

това. 

На 8 юни 2024 г. в Ярнолтово (бивш Грос Арнсдорф, където Кант е изкарвал 

прехраната си като домашен възпитател от 1750 г. до 1754 г.) ще се проведе 

конференция по случай 300-годишнината от рождението на Имануел Кант. Ще 

публикуваме точната програма възможно най-скоро, както и ще предоставим 

информация за възможностите за настаняване. Всеки, който желае да присъства на 

Конференцията в Ярнолтово на 8 юни, трябва сам да организира пътуването и 

настаняването си там.  

Друго събитие, посветено на 300-годишнината от рождението на Имануел Кант, ще се 

проведе седмица по-късно, на 15 юни 2024 г., в Кингстън на Хъл, откъдето са най-

близките приятели на Кант - Джоузеф Грийн и Робърт Матерби. Ще започнем и 

завършим срещата си с обща вечеря на 14 и 16 юни 2024 г. Прилагаме настоящия 
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проект на програмата за Конференцията на 15 юни. На следващия ден планираме 

обиколка на Хъл с екскурзовод. Допълнителни подробности за нашата среща все още 

не са окончателно уточнени. Ще улесните много подготовката, ако ни изпратите кратко 

съобщение, ако се интересувате от участие (и пътувате на собствени разноски). 

Ако имате в допълнение собствени предложения или идеи за това как би могла да 

бъде организирана юбилейната година на Кант - например във Вашето населено място 

- и по какъв начин бихте могли да окажете съдействие за нейното осъществяване, 

моля, уведомете ни.  

Скъпи приятели на Кант и Кьонигсберг, във време, когато сякаш все повече се 

отдалечаваме от постулата за вечен мир на Имануел Кант и неговите призиви към 

човешкия разум, е особено важно да осъзнаем интелектуалното наследство на този 

велик философ. Нека използваме юбилейната за Кант 2024 година, за да се 

ангажираме още по-интензивно с Кант и да разпространим още повече основните му 

послания!  

С най-искрени пожелания и благопожелания за Юбилейната година на Кант 2024! 

Герфрид Хорст / Мариане Матерби 
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